

他们，为祖国永宁而战

——4位参加抗美援朝战争的“七一勋章”和国家荣誉称号获得者



70年前，为了祖国永远安宁，英勇的志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，入朝作战。

70年后，世事如他们所希冀：一个伟大、繁荣、稳定、强盛的中国，傲然屹立于世界东方。

“打得一拳开，免得百拳来”。孙景坤、柴云振、王占山、李延年……在抗美援朝战场上，“气多钢少”的英雄们以命搏命，奋力击退了“钢多气少”的帝国主义。从此，一个新生的共和国，在和平的天空下，开始茁壮成长。

孙景坤：三入朝鲜保家园

1950年，朝鲜内战爆发。孙景坤随部队跨过鸭绿江。过江那一刻，他和战友发出了钢铁誓言：“保卫家园，保卫胜利果实！”

孙景坤所在部队与美军展开激战，冲锋在前的孙景坤腿部中弹，被送回丹东治疗。“养了一个多月伤，心里时刻想着奋战在朝鲜战场的部队和战友。”很快，腿伤还没好利索的孙景坤第二次奔赴前线。

没想到，部队根据战事已开拔，疗伤归来的孙景坤与部队失去了联系，只得二次回国。

一番努力后，孙景坤打听到了部队下落，第三次过鸭绿江，终于在上甘岭前沿找到了部队，并立即投入战斗。

“那场激战下来，阵地上仅剩4个人。”忆起那场惨烈的战斗，孙景坤满眼泪花。

1952年10月27日，孙景坤奉命向161高地增援。那时，阵地上仅剩

6名怀抱爆破筒和手榴弹的官兵。他带着9名战士，一人一箱手榴弹，利用敌人火力死角，冲上了161高地。

这时，一群端着卡宾枪的美军向阵地冲来。孙景坤大喊：“打！”战士们拼死反击，不断打退敌人进攻。突然，两个敌人借着烟雾掩护，从侧面绕到离他两三米的地方。孙景坤“砰砰”两枪干掉敌人。

这场战斗，孙景坤和战友们一连击退敌人6次反扑，有力地支援了上甘岭战役。此次战役中，孙景坤荣立一等功一次。1953年，在朝鲜民主主义人民共和国举行的纪念抗美援朝战争三周年授勋典礼上，孙景坤荣获一级战士荣誉勋章。

柴云振：一人击毙百余敌

1951年，柴云振所在部队打响了惨烈的朴达峰阻击战。朴达峰防线一旦被攻破，将严重威胁志愿军司令部、东线主力兵团安全。

5月30日拂晓，美军在猛烈的火力掩护下，向朴达峰发起进攻。敌人连续多天攻击，我军半步不退。第六天，疯狂的美军沿着没有路的山梁进攻，我军阵地上的官兵几乎全部牺牲。

危急时刻，时任班长的柴云振创造了战斗奇迹：他将仅剩的4人分成两组，从两侧扑上第一个山头，打得敌人狼狽回逃。接着，他们乘势直追，夺回了第二个山头，歼敌一个班……此战，柴云振率3人，连续夺回3个山头，捣毁敌人指挥所1个，歼敌200余人，仅他自己就歼敌百余人。

战后，身负24处伤的柴云振，昏倒在地。志愿军政治部给他记特等功一次，授予“一级战斗英雄”，他所在连队成为特功八连。他的事迹感染着志愿军战士，这支英雄部队后续涌现出了黄继光、邱少云等一大批享誉全国的英烈。

王占山：死而复生“活烈士”

1953年7月，抗美援朝金城反击战打响。

7月18日拂晓，敌军在飞机、大炮掩护下，向408.1、408.2和418.1左侧无名高地进行连续猛烈攻击。官兵连续奋战，伤亡惨重，干部仅剩前排长王占山1人。

次日凌晨，敌军的兵力从两个排猛增到两个营，向我军进行铺天盖地的进攻，各种重型武器狂轰滥炸。

王占山带领战友们浴血奋战，待敌人距阵地百米、五十米、三十米……甚至更近时，他才让大家集中火力狠狠打击。就这样反反复复阻击、战斗，打得敌人狼狽逃窜，一次又一次地阻击敌人进攻。

敌人久攻不下，便严密封锁交通、切断供应。王占山和战友们几乎弹尽粮绝，没有食物就用野菜充饥。渐渐地，王占山摸清了敌人进攻的规律，趁天黑，组织了4个小组到前沿阵地敌人尸体旁搜集枪弹和食物……

整整4天4夜，官兵们坚守在阵地上，先后打退敌人进攻38次，毙敌400余名，直到友军前来换防。

那次战斗，浑身是伤的王占山昏迷4天后，才终于闯过了“鬼门关”。

战后，王占山被志愿军总部记一等功，被授予“二级战斗英雄”荣誉称号，荣获朝鲜民主主义人民共和国一级国旗勋章。战功赫赫的老

兵王占山，先后参加各类重大战役战斗40余次。至今，他的后脑还留有一块弹片。

李延年：智勇双全克顽敌

抗美援朝战争爆发后，李延年随志愿军入朝作战。1951年10月，李延年担任志愿军某营7连指导员。他所在营奉命对失守的346.6高地实施反击。

“前两个营在敌人炮火猛烈攻打下伤亡惨重，我们营接到命令执行强攻任务。”李延年回忆，自己所在营攻占时，发现敌人每隔3分钟左右就会打一枪炮，掌握这个规律后，李延年和战友利用这个间隙慢慢摸了上去。经过激烈的战斗，他们终于把高地夺了回来。

这时，连队的机关枪已打得无法连发，步话机也被打烂，后方指挥所无法知晓他们的情况。而李延年所在连只剩下40多个人，其他连队情况更差。全营弹药严重不足，部队就到前沿去搜集敌人遗弃的武器和弹药。

两夜一天的战斗，敌人一轮又一轮地压向我军阵地。打完弹药的官兵，靠捡拾敌人留下来的武器，打退了一波又一波的敌军。一名战士在子弹打光后，拿着爆破筒，与冲上阵地的20多个敌人同归于尽。看到战友一个接着一个牺牲，李延年带领官兵坚守阵地，直到得到上级命令才撤出阵地。

1952年11月，李延年被志愿军总部授予“一级战斗英雄”称号、记特等功1次，并获朝鲜民主主义人民共和国自由独立二级勋章。

记者 贾启龙
新华社北京10月24日电

朝鲜《劳动新闻》高度评价中国人民志愿军的丰功伟绩

新华社平壤10月25日电（记者江亚平 洪可润）在中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年之际，朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》25日刊发评论文章，高度评价中国人民志愿军在朝中友好历史中留下的丰功伟绩，并表示，中国人民志愿军烈士的不朽功绩和英雄事迹，将与朝中友好历史一道发扬光大。

文章说，中国党、政府和人民在建国初期极其困难的情况下，仍把优秀的儿女送到朝鲜前线，用鲜血帮助朝鲜人民。中国人民志愿军参战，不仅鼓舞了朝鲜人民军和人民的斗争，还对战局转向有利的方向起了重大作用。

文章还说，在严酷的战争年代，两国军队和人民所展现的战斗友谊和相互合作的良好风气，向世界展示了朝中友谊的坚固性和伟大力量。中国人民志愿军战士崇高的英雄主义和牺牲精神，永远铭刻在朝鲜人民心中。

联合国前秘书长潘基文表示 中国为实现联合国理想作出巨大贡献

联合国前秘书长潘基文日前在首尔接受新华社记者专访时表示，中华人民共和国恢复联合国合法席位是联合国历史上具有里程碑意义的事件。在过去50年间，中国为实现联合国理想作出了巨大贡献。

潘基文首先对中国恢复联合国合法席位50周年表示衷心祝贺。他说，在《巴黎协定》谈判过程和交存《巴黎协定》批准文书方面，中国为各国做出表率，此外还承诺努力争取2060年前实现碳中和，向世界传递出令人鼓舞的信号。

他指出，中国从一个贫穷的国家跃升为世界第二大经济体，成功让大量人口实现脱贫，为联合国千年发展目标及可持续发展目标的成功实施作出了显著贡献，发挥了关键作用。“中国国家主席习近平

2015年访问联合国总部时，对制定可持续发展目标表示坚定支持，这成为联合国推进可持续发展目标的巨大推动力。”

潘基文认为，中国为联合国事业作出的最重要贡献之一当属展现出应对气候变化的强烈决心。他说，在《巴黎协定》谈判过程和交存《巴黎协定》批准文书方面，中国为各国做出表率，此外还承诺努力争取2060年前实现碳中和，向世界传递出令人鼓舞的信号。

当前，世界处于百年未有之大变局，新冠疫情给人类社会带来巨大冲击，世界面临气候变化、经济衰退等全球性挑战。在潘基文看来，最佳的应对方式是多边合作，而近年来国际局势中最突出的问题之一正是多边主义不断受到削弱。

他指出，如今全球在科技、通信、交通等方面不断经历变革式发展，在众多领域超越国境的合

关重要。“我们同属人类社会，共栖同一个地球、共享同一个未来，多边合作不是哪一个国家能单独进行的，需要集体意愿和智慧，以及联合国所代表的共同目标意识。”

潘基文说，从这一点来看，中国领导人提出的推动构建人类命运共同体理念十分值得关注。“我们需要为了共同的和平与繁荣不断努力。”

潘基文说，中国正通过“一带一路”倡议、亚洲基础设施投资银行等帮助其他发展中国家，致力于做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者，这与《联合国宪章》承载的理想相一致。“希望中国今后能继续与联合国保持密切合作，共同建设一个更加美好、安全、繁荣的世界。”

记者 陆睿 杜白羽 田明
新华社首尔10月25日电

《中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年》纪念邮票发行

新华社北京10月25日电（记者赵文君）中国邮政25日发行《中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年》纪念邮票一套1枚，全套邮票面值1.2元。邮票计划发行数量为700万套。

1971年，第26届联合国大会以压倒多数通过第2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的一切合法权利。邮票画面采用简洁、现代的插画表现方式，描绘了中华人民共和国国旗飘扬在联合国总部建筑群前的场景，既有时代感又具庄重感，画面中点缀的白色和平鸽象征着和平、友谊、团结，同时起到活跃画面的作用。

该套邮票由郭志义设计，北京邮票厂有限公司采用影写工艺印制，在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售。为更加丰富地展现邮票内容，中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容，可使用AR功能观看。

中国驻朝使馆祭扫平壤友谊塔

据新华社平壤10月25日电（记者江亚平）为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年，中国驻朝鲜大使李进军及使馆外交官25日在平壤友谊塔举行祭扫仪式，向在抗美援朝战争中英勇牺牲的中国人民志愿军烈士敬献花篮，表达崇高敬意。

当天上午天气晴朗，友谊塔前气氛庄严肃穆。仪式开始时，朝鲜人民军军乐队演奏了中朝两国国歌。随后，以中国驻朝鲜大使馆名义敬献的花篮被庄重抬放至友谊塔基座前，花篮缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”。参加祭扫仪式的人员向志愿军烈士默哀致敬。

中朝友谊塔建成于1959年，位于平壤牡丹峰区。塔身由1025块花岗岩和大理石砌成，象征中国人民志愿军1950年10月25日赴朝作战。

中企承建的孟加拉国帕亚拉大桥正式通车



这是10月24日在孟加拉国博杜阿卡利拍摄的帕亚拉大桥。由来自中国的龙建路桥股份有限公司承建的帕亚拉大桥日前正式通车。新华社发

埃塞卫生部长称赞中国疫苗

据新华社亚的斯亚贝巴10月24日电（记者汪平）埃塞俄比亚卫生部长利娅·塔德塞24日表示，有足够证据表明中国研发生产的新疫苗安全有效，接种中国疫苗的埃塞民众明显比不接种的感染更少、症状更轻。

当天上午，新一批中国政府援

助埃塞的新冠疫苗接种首都亚的斯亚贝巴。利娅在疫苗交接仪式上作上述表示。

利娅对新华社记者说：“尽管就全国范围来讲，具体的有效性数据仍有待分析，但是我们已经看到医院里因新冠死亡的人基本上是没有接种疫苗的人群。”

米尔济约耶夫连任乌兹别克斯坦总统

据新华社塔什干10月25日电（记者蔡国栋）乌兹别克斯坦中央选举委员会25日宣布，初步统计结果显示，现任总统、自由民主党候选人米尔济约耶夫在新一届总统选举中以80.1%的得票率获胜，连任总统，任期5年。

选举委员会主席尼扎姆霍贾耶夫在新闻发布会上说，本次总统选

举共有超过2015万登记选民，实际投票人数达1621万，投票率超过80.4%。

乌兹别克斯坦总统选举投票24日举行。64岁的米尔济约耶夫在竞选时提出在2030年前实现人均GDP4000美元的目标，政府未来的工作重点是脱贫、发展绿色经济、降低税费、加强住房建设等。

为实现世界永续和平发展贡献中国力量

（上接第四版）一个多月前，第七十六届联合国大会一般性辩论上，习近平主席面向世界首次提出全球发展倡议。此次纪念会议上，习近平主席强调，希望各国共同努力，克服新冠肺炎疫情对全球发展的冲击，加快落实2030年可持续发展议程，构建全球发展共同体。

阮宗泽表示，全球发展倡议紧紧抓住发展这个“解决一切问题的总钥匙”，努力推动实现不让任何一国之任何一人掉队的目标，是中国为国际社会提供的重要公共产品和合作平台。

本月早些时候，中国同联合国成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会和第二届全球可持续发展大会。分析人士表示，中方支持联合国事业的一系列坚实行动，不断增强联合国乃至世界各国共同应对危机挑战的底气与能力。

当前，新冠肺炎疫情放大了全球治理体系中不适应、不匹配的问题。阮宗泽认为，面对新形势、新问题，各方应该思考如何对现行全球治理体系加以完善，而不是推倒重来，另搞一套。少数国家企图将“小圈子”制定的所谓“规则”强加于人，这样的做法不得人心。

国际规则由谁制定？如何遵守？习近平主席指出，国际规则只能由联合国193个会员国共同制定，不能由个别国家和国家集团来决定。国际规则应该由联合国193个会员国共同遵守，没有也不应该有例外。

“这正是中方所倡导的真正的多边主义题中应有之义。”张贵洪说，真正的多边主义是，世界上的事要由大家商量着办，国际上的规则要由大家共同制定。

俄罗斯驻华大使杰尼索夫说，中国强调国与国之间的关系必须建立在平等相待的基础上，在国际舞台上，每一个声音都很重要，所有国家都必须毫无例外地通过协商解决国际问题。这与当下个别国家为攫取利益而无视他国权益主张的做法形成鲜明对比。

初心如磐、砥礪前行。50年来，中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，面向未来，中国必将为人类和平与发展的伟大事业，作出新的更大贡献。

新华社北京10月25日电

回顾中国和平发展造福人类50年 倡导全球携手构建人类命运共同体

（上接第四版）

波兰《论坛报》总编辑彼得·加齐诺夫斯基说，中国积极参与全球治理、践行多边主义，不断深化改革开放、扩大开放维护和加强多边合作实现互利共赢，为世界发展不断提供中国智慧与中国经验。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯说，中华人民共和国恢复联合国合法席位以来，始终坚持用实际行动捍卫联合国宪章，守护世界和平与安全。中国弘扬多边主义，反对冷战思维，坚持以

合作对话解决国际问题。中国还将新冠疫苗作为全球公共产品支持国际抗疫，促进公共卫生安全。中国已成为世界和平与发展的主要贡献者之一。

尼日利亚阿布贾大学政治学教授谢里夫·加利说，中国对联合国体系和国际法的尊重和维护赢得广泛赞誉。全球可持续发展需要一个包容性的多边主义国际治理体制，中国通过中非合作论坛和“一带一路”等合作框架，为提升国际合作水平作出切实贡献。

乌兹别克斯坦政治评论员图兰拜·库尔班诺夫说，习近平主席在讲话中提出的五项重要倡议，将推动各国共同应对人类面临的各种挑战和全球性问题。作为全球最大的发展中国家，中国以行动践行联合国宪章宗旨和原则，维护广大发展中国家正当权益，树立了国际社会广泛称赞的负责任大国形象。

津巴布韦大学政府治理与公共管理系主任塔万达·津亚马说，50年来，中国始终站在发展中国家一边，始终坚持在国际事务中遵循多边主义立

场，坚持国家不分大小，以对话、协商的方式妥善处理国际事务。中国赢得了广大发展中国家的尊重和支持。

约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德表示，正如习近平主席所说，新中国恢复在联合国合法席位以来的50年，是中国和平发展、造福人类的50年。中国作为负责任的大国，在经济发展、消除贫困、抗击新冠疫情等领域不断为世界作出重要贡献。中国积极同各国加强合作，为实现全球共同发展不懈努力，与国际社会携手构建人类命运共同体。

拍卖公告

辽宁公物拍卖行有限公司受中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司的委托，定于2021年11月2日上午10时，在沈阳迎宾馆南园南二会议室对下列标的进行公开拍卖：

拍卖标的：沈阳市沈河区市府大路230号、236号商业网点，建筑面积9561.34平方米，分摊土地面积1702.17平方米，起拍价拍卖会现场公布。

展示时间：公告之日起至11月1日

展示地点：沈阳市和平区北三经街十号北市商务大厦304

联系方式：13889312178 麻先生 监督电话：024-22518953

请意向竞买人于2021年11月1日11时前将足额竞买保证金汇入我公司指定账号，并携带有效证件到我公司办理竞买登记手续，逾期不予办理。拍卖标的以现状及现有手续为准，请竞买人详细查验拍卖标的的瑕疵（含潜在的瑕疵），委托人及拍卖人不承担瑕疵担保责任。

特别声明：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人，以及参与不良资产转让的资产公司工作人员、国企债务人或受托资产评估机构工作人员等有近亲属关系的人员和失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等不得购买或变相购买该资产。

2021年10月26日

辽宁中联拍卖有限公司拍卖公告

受中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司委托，我公司定于2021年11月4日上午10时在大连市西岗区黄河路263号702室本公司拍卖厅对下列标的进行公开拍卖，现公告如下：

标的名称：大连万隆房地产开发有限公司债权项目，截至转让基准日2021年5月31日，债权金额合计8668.36万元，其中本金5006.51万元。

展示时间及地点：2021年10月26日至10月29日于本公司

有意竞买者请于2021年11月3日15时前持有效证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

联系方式：0411-83786383 15566921969 马女士

委托方监督电话：024-22518953

请有优先购买权人在规定时间内来我公司办理竞买手续，否则视为放弃其优先购买权。

注：竞买人不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构工作人员、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等；不属于本次拍卖标的的债权所涉及的债务人和担保人；不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让拍卖标的的主体。